
ATA DA 10ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E
DEFESA ANIMAL

No dia 21 de Julho de 2025, as 17h16, em uma das salas de reunião da Prefeitura
Municipal de São Bento de Sapucaí, teve início a reunião com a presença dos seguintes
membros conselheiros: Bruno Felipe Gonçalves, Tatiani T. da Silva Barros e Ivan dois
Santos, por parte da Secretaria do Meio Ambiente e Isadora Sumaquero Gutman,
Marilucia Bernardi, Ruth Alfaia de Faria, Guilherme Celestino e Érica Rodrigues da Silva,
como membros conselheiros e Thaynara C. Pereira, como membro não conselheira.

Passando à ordem da pauta, o primeiro assunto a ser tratado foi sobre a entrega de
ração, e nesta questão, a discussão girou em torno do caso do morador da Jangada,
que não permitiu a entrada do pessoal da Secretaria do Meio Ambiente, a fim de
verificar as condições dos animais, como também o número de animais, premissas
necessárias para receber rações, que lá se encontram. A Secretaria de Saúde já está
ciente deste caso e estão aguardando uma ordem judicial para seguir com as ações
necessárias, pois o caso não envolve somente os animais, mas também os moradores,
por questões de higiene e, até de saúde mental. Nesse mesmo bairro foi anotado a
presença de um cachorro dentro de uma Kombi, ou seja, o mesmo se encontra preso
no veículo.

Ivan relatou que levou a ração na casa de D.Maria, no Centro, mas não conseguiu
saber se todos os gatos lá existentes já estão castrados. Afirmou que a ração ent regue
nessa vez, foi para 1 mês.

Thaynara observou que as etapas de castrações neste ano, de 2025, estão sendo
realizadas com a verba de 2024. Bruno verificará a verba de 2025, dessa forma poder-
se-á realizar mais etapas de castrações.

Ainda nesse quesito castração, a próxima etapa, já contratada, será realizada em
setembro (dias 19, 20 e 21) e está prevista somente para cães.

A Secretaria Municipal de Meio Ambiente formalizará uma enquete para tentar
mapear a quantidade, mais precisa possível, de cães e gatos, existentes no Município.
Para facilitar, deverá ser feita por meio do celular do munícipe.

O CMPDA e o PAM foram convidados para participar da Feira do Meio ambiente, em
setembro e, na próxima reunião trarão propostas de trabalho e atividades a serem
apresentadas na feira. Thaynara sugeriu que fosse feito um banner para colocar na
tenda, onde estarão o Conselho e o PAM.

Seguindo a pauta, discutimos sobre as faixas que, realmente, precisam ser retiradas as
que estão em péssimas condições. Oportunamente, trataremos de como refazê-las.
Ainda no tema da Semana do Meio Ambiente, falou-se sobre fazermos uma Campanha
para a população doar ração para o banco de ração e sobre divulgar que o Fundo do
Conselho pode receber doação.



Como último assunto a tratar, conversamos sobre um espaço Cantinho do Céu,
localizado no Bairro do Torto, que abriga muitos cães, se pertence ou não ao Município
de São Bento do Sapucaí, a fim de definir se será um possível beneficiário para receber
ração.

Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Marilucia Bernardi, finalizo a presente
ata.


